
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4875 

18. Wahlperiode 02.12.2016 

Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Tobias Koch (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerpräsident 
 

Auszahlung der Jubiläumszulage für Beamtinnen und Beamte  

 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Mit dem Gesetz zur Änderung des Landesbeamtengesetzes vom 21.7.2016 wurde 
mit den Artikeln 11 und 13 die Jubiläumszulage für 50jährige Dienstzeit rückwirkend 
zum 01.05.2011 eingeführt. 
 

1. Wurde die genannte Zulage bereits vollständig oder teilweise an die Berech-
tigten ausgezahlt und wenn nein, 

a. warum nicht? 
b. wann soll die Auszahlung in welcher Weise erfolgen? 

 
2. Wie viele Personen, denen eine Jubiliäumszulage noch nicht ausgezahlt wur-

de, haben aktuell einen Anspruch auf Auszahlung? 
 
 
 
Antwort zu den Fragen 1 und 2: 
Entsprechend Artikel 11 des Gesetzes zur Modernisierung des Landesbeamtenge-
setzes (LBModG) wird bei einer Dienstzeit von 50 Jahren eine Jubiläumszuwendung 
in Höhe von 512 Euro in einer Zahlung gewährt. Eine teilweise Auszahlung ist ge-
setzlich nicht vorgesehen.  
 
Die entsprechenden Fallzahlen, die im Rahmen einer Ressortumfrage erhoben wur-
den, sind der anliegenden Übersicht zu entnehmen. 
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